

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/738/23
1 June 2023

Original: RUSSIAN

1425th Meeting of the Permanent Council
1 June 2023

Commentary by the Russian Federation to the report of the Secretary General



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Комментарий
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
1 июня 2023 года**

О недопустимых шагах руководства ОБСЕ

Господин Председатель,

Вынуждены отреагировать на очередное грубое нарушение рядом официальных лиц ОБСЕ принятых в нашей Организации правил подготовки публичных заявлений. 26 мая Действующий председатель ОБСЕ Б.Османи, Генеральный секретарь Х.Шмид, председатель Парламентской ассамблеи М.Седерфельт и генеральный секретарь Ассамблеи Р.Монтелла сделали неподобающее заявление с обвинениями России в ракетных ударах якобы по гражданским объектам на Украине. Подобный шаг неприемлем как по форме, так и по сути.

По форме – имеет место несоблюдение решения Постоянного совета ОБСЕ №485 от 28 июня 2002 года «Заявления и информирование общественности от имени ОБСЕ». В нём совершенно однозначно написано, что заявления и работа с общественностью руководителей структур ОБСЕ на

местах и институтов ОБСЕ должны соответствовать их мандатам и не расходиться с консенсусной позицией ОБСЕ.

Помимо данного важного процедурного аспекта констатируем и прямой выход авторов упомянутого заявления за рамки своих полномочий. Как официальные лица ОБСЕ они не могут адресовать государствам-участникам призывы «прекратить нарушать международное право». Никакими решениями директивных органов ОБСЕ они не наделены функциями вынесения суждений относительно выполнения или нарушения государствами-участниками международного права.

Есть и немаловажный моральный аспект. Соавторы данного заявления дискредитировали свою «объективность и непредвзятость» полным игнорированием массовых и грубых нарушений киевским режимом обязательств ОБСЕ, развязанную им ещё с 2014 года карательную операцию против мирного населения Донбасса, жертвами которой стали многочисленные мирные жители, включая женщин и детей. Никакого осуждения из их уст не прозвучало на реализацию террористических методов киевского режима, включая публичные высказывания официальных лиц в Киеве о соответствующих намерениях.

Заявление от 26 мая свидетельствует об очевидной политической предвзятости его авторов, ведущей к углублению кризиса в Организации и ликвидации остатков объединительных начал. Будем делать из этого практические выводы.

Благодарю за внимание